

# Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: <b>vasárnap.</b>	Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos <b>Szilágyi György.</b> Telefon 46.      →←      Telefon 46.	Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor., Nyilttér soronkint 40 fillér.
---	--	---

## Igaz bírálat az adóreformról.

Az adóreform ellen több oldalról azt hozzák fel, hogy a létminimum és az eddigi adókulcsok mérséklése következtében az alsó rétegek vállairól levett teher tulnyomóan a városi elemek vállaira fog nehezedni. Ez az állítás éppen olyan könnyűmü, mint amilyen alaptalan. A városi elemeknek négy adóneme van. Első helyen áll a házbéradó. Az adóreform alapján a 3000 koronás házbér terhe apad 20 %-al, a 7000 koronás házbér terhe apad 14 %-al, a 10,000 koronás házbér terhe apad 12 %-al, az 50,000 koronás házbér terhe apad 5 %-al.

Városi adóelem második adóneme, a III. oszt. kereseti adó, melyet a reformban felvált az általános kereseti adó.

A III. oszt. kereseti adó terhe ma 10 %, erre nehezedik az általános jövedelmi pótdó 3.5 %-ra, összesen tehát tizenhárom és fél %-ra.

Az új adóreformban a kereseti adó kulcsa leszál. Az értel-

mi s szabad foglalkozásoknál négy %-ra, az ipari és kereskedelmi foglalkozásoknál 5-ra.

Ezekre alapítatik az új jövedelmi adó, amely azonban hatszáz koronáig mindenkinek adómentességet ad; ezen felül ezer korona jövedelemnél az adókulcs nyolctized %, 2000 koronánál egy és egytized %, 4000 koronánál egy egész és nyolctized %, 6000 koronánál két egész és négytized %. Tehát a középjövedelmeket mi terheli? Terheli 1000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál négy egész nyolctized, az ipar és kereskedelmi foglalkozásoknál 5 egész nyolctized %, 2000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál 5 egész egytized %, az ipar- és kereskedelmi foglalkozásoknál 6 egész egytized %, 4000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál 5 egész nyolctized, ipari és kereskedői foglalkozásoknál 6 egész nyolctized, 6000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál 6 egész négytized, az ipari és kereskedői foglalkozásoknál 7 egész négytized, 10,000 koronánál az értelmiségi foglal-

kozásoknál 7 egész egytized %, az ipar és kereskedői foglalkozásoknál 8 egész négytized %.

Ha ezt összehasonlítjuk a mai 13.5 %-al, akkor 1000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál az adómérséklés 8.7 %, az ipari- és kereskedőinél 7.7 %. 2000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál a mérséklés 8.4 %, ipari és kereskedőinél 7.4 %, 4000 koronánál az értelmi foglalkozásoknál a mérséklés 7.7 %, az ipari és kereskedőinél 6.7 %, 6000 koronánál 7.13 %, és 6.1 %, 10,000 koronánál 6.4 %, és 5.4 %.

Ezekből megállapíthatjuk, hogy ezer koronát véve fel, mint adóalapot, arra nézve, hogy a mai terhet, illetőleg az azon alapuló jövedelmet a kinstar behozhassa, az értelmi foglalkozásoknál a most megállapított kulcsnak csaknem háromszorosára volna szükség, hogy az megfeleljen a mai harmadik oszt. kereseti és az azzal összekötött általános jövedelmi pótdó eredményével. Így menne ez fokozatosan felfelé és még tízezer koronánál is meg kellene

## TÁRCA.

### A TITKÁR.

Nos igen, én vagyok az az ember, akinek minden nap átlag huszszor-huszonkétszer szemébe mondják, hogy számár... A legérdekesebb a dologban, hogy nem is vagyok számár. Becsületemre... Be is tudom bizonyítani. Én ebben a tekintetben egész objektív itélek... Fölteszem a kérdést: hát számár az, aki minden kvalifikáció és protekció nélkül tisztességes társadalmi állást tud magának teremteni? Mert nekem 800 forint fizetésem van, s teljes ellátásom. Ismételtem, én nem végeztem semmit. Abszolút semmit... Az iskolában úgy buktam meg, ahogy akartam... Az egyszerű józan eszemet nem terheli semmi fölösleges tudás, elmélet. Magunk közt szólva, én még ortografiát sem tudok... Becsületemre.

És mégis azt mondják, hogy én számár vagyok. Az emberek oly könnyen müen, oly lelkiismeretlenül ítélnek. (Szünet.) Néha órákig elgondolkozom az én ugynevezett számárságomon. Érdekel, igazat... Megállapítottam, hogy az én számárságom semmiesetre sem biológiai eredetű... Őseim, mint minden tisztességes uriembernek az ősei, lehettek majmok, de semmi esetre sem szamarak. Az én speciális számárságom súlypontja külső körül-

ményeikben keresendő... Titkár vagyok... Ez az... (Sóhaj) Az élet tele van titkokkal és titkárokkal. A titkokat nem lehet megfejteni, de a titkárokat össze lehet szamarazni. Ez az én esetem.

Gróf Repedessy Feodor titkára vagyok. Ugynevezett magántitkára. Ez a legtitkosabb titkári állás. Titkosabb mint a női szív mélyén szunnyadó szenvedély, titkosabb, mint az élet végső célja s legalább is oly titkos, mint a halk lombsuttogás, midőn a nyári éj sötét palástja stb. stb.

Négy év óta vagyok titkára a grófnak, de még titkot nem bíztam rá. Azt hiszem, nincs is titka. Ez az ember még a feleségét sem csalja meg. Becsületemre! Nem mintha nem volna hajlandósága rá, de fukar, iszonyúan fukar, minden garast a fogához ver... Teringettét, én az ő helyzetében... Miket tudnék én az ő pénzével művelni a hódítás terén... Micsoda rekordokat... És ő mondja, hogy én vagyok a számár... Igazán nevetséges.

Emlékszem ez első esetre. Szép kis eset volt. A gróf tajtékozó dühvel rontott hozzám. Azt hittem, egy benzines motor tévedt a szobámba. Ugy gesztikulált, mint egy megsebzett gorilla.

— Titkár ur — kiáltotta, azzal az asszonnyal nem lehet kitértani. Érti, nem lehet. Csak az imént, ebben a percben etruszk vázát vagdosott a fejemhez. Ön tudja, hogy mi egy etruszk váza...

— Igen, mondtam, már félttem, hogy megékezzimél s belesülök.

De ő folytatta:

— Még ma keres egy ügyvédet, de olyat, aki specialista válópörökben. Elválllok, mert ami sok, az sok. Nekem nincsenek fölösleges etruszk vázám.

Alig kötöttem meg a nyakkendőmet, amikor a grófné hivatott. A grófné elhízott, vérmes asszony, dupla tokával. De a temperamentuma nyugodt s a hangja cénnavékony.

— Titkár ur, egy fogas ügyvédre van szükségem, olyanra, aki a válópörökhöz ért. Elválllok a gróftól. Utálom azt az embert... Már az sem okoz igazi gyönyört, ha valamit a fejéhez vágok. Uram szerezzen estig egy jó ügyvédet.

Megébedeltem és mentem. Hová? A kávéházba. Ott a cimtárból kiírtam két ügyvédnek a címét és karambolázni kezdtem. Este hatkor lihegve rontottam be a gróf dolgozó szobájába.

A lihegéssel jelezni akartam, hogy mennyit futottam. Ez olyan apró cselofság. Azt hiszem, minden titkár használja. Nos képzelhetik, hogy elállt szemem szám. A grófné ott ült a gróf mellett. Círogatta.

— Ah! — kiáltottam, de ezt a kiáltást elnyelte a gróf hangjának esatazaja.

— Menjen maga számár... Nem hivattam.

Én vagyok a számár... Tetszik érteni, én... Azt hissem, kettőnk között kedves gróf ur...

Különben a gróf másnap magyarázatot adott.

— Tudja, nem akarok eksperimen-

duplázni az adókulesot, hogy a mai bevételeket elérjük. Az alapnak ilyen tulzott felemelése ellen azonban a pénzügyminiszter azt a korlátot szabja, hogy az általános kereseti adó eddigi 28 millió bevételét kontingentálja. Tehát sem többet sem kevesebbet nem kíván annál, dacára annak, hogy a hatszázkoronás létminimumot minden keresetiágra kiterjeszti, — mint amennyit az ezen kategóriába tartozó adófizetők az eddigi kules szerint fizettek.

De lássuk ezeket gyakorlati és konkrét példák alakjában:

Egy ügyvéd eddig bevallott például négyezer koronát, erre a tíz%-os III. oszt. kereseti adó címén fizetett négyszáz koronát, 3.5%-os általános jövedelmi pótdóként 140 koronát, összesen 540 koronát.

Ezentul, ha ugyanaz az ügyvéd bevall nyolcezer koronát, fizet ezután a kereseti adó 4%-a alapján 320 koronát és a nyolcezer korona után a jövedelmi adó címén 238 koronát, összesen tehát nyolcezer korona után 558 koronát.

Ha azonban, amint az új adóreform megenged, a felhozható készkiadások vagy teherkölségek címén a terherlevonások is érvényesülnek, akkor nyolcezer korona után kevesebb adót fizet, mint fizetett a jelenlegi adókules alapján négyezer korona bevallott jövedelem után.

Ezekből tehát kitűnik, hogy a városi elemekre az új adóreform alapján nemcsak, hogy nagyobb teher nem nehezedik, hanem minden foglalkozási ágban igen jelentékeny adómérsékléssel találkozunk. És ezek az adatok bizonyosságot szolgáltatnak arra

nézve is, hogy midőn a pénzügyminiszter azt a problémát, hogy a szegényebb néposztályok válláról levett adóteher ne nehezüljön a vagyonosabb osztály és különösen a városi elemek vállaira, akként oldotta meg, hogy az azon elmaradt bevételű különbözettel magát a kincstárt terheli meg: igenis reális számításon alapul és hogy ez a veszteség a kincstárra nézve valóban be is fog következni. Mert a jövedelmi adó előreláthatólag nem fogja beszolgáltatni a maga 46 milliónyi kontingensét.

De ha anyagilag a kincstár szenved, az új adóreform által, a veszteséget ellensúlyozza az a morális eredmény, hogy ezentul nem kell senkinek sem eltukolni jövedelmét, mert ha őszintén bevallja, mag akkor is kevesebb adót fizet. És a legnagyobb eredmények közé tartozik az is, hogy ez az első adó reform nemcsak Magyarországon, hanem talán egész Európában, mely a kereseti osztályokat nem játsza ki egymás ellen, hogy a terhet, melyet az egyik válláról levett, a másik vállára hárítsa át.

## H I R E K.

— **Bucsu az Iskolától.** Egy megindító és a maga nemében ritka szép jelenet játszódott le a bácsi izr. népiskola szűk falai között, látni, érezni lehetett az ártatlan gyermek-lélek spontán megnyilatkozását és azt, mint tud egy mélyen érző szív a nevelés szent ügyéért hevülni. A hó 7-én Breuer Ferenc iskolaszóki elnök és a tantestület jelenlétében szép bucsu beszédet mondott Schapszon J. Géza igazgató szeretett tanítónknak Bacher Ilonka kisasszony iskolánkban való távozása alkalmából. A himnusnak a növendékek által mély megindultsággal, könnyes szemekkel való elnéklése után Schapszon

lendületes szavakban, klasszikus tömörséggel ecsetelte Bacher kisasszonynak a tanítás terén bár rövid, de buzgalma folytán sikeresen kifejtett munkásságát. Mély nyomokat hagyhatott a gyermekek lelkületében, midőn őt követendő példaként állította elébök, aki mint az iskola volt növendéke már zsenge korában is a kötelességtudás és szorgalom mintaképe volt, aki eme szép tulajdonokat később is, tanulmányainak befejezéseig mint drága kincsét szívében rejtegetve megőrizte, hogy mint tanító az éveken keresztül gyűjtött tudását, szakavatottságát önzetlen, odaadó, önfeláldozó tevékenységgel a gondjaira bízott csemetékre gyümölcsözőleg hasson. Hangos sirással rótták le kedvelt tanítónjuk iránt hálájukat a gyermekek, kiket mindenkor szeretettel övezett, mert maga is a szeretet megtestesítője. Bacher kisasszony a meghatottságtól minden ékeszólásnál szebben fejezte ki köszönését: sirt. Mi kartársai pedig, kik szeretettel párosult tisztelettel és nagyrabecsülésünkkel mindenkor viseltettünk az ő szívjósága iránt, legbensőbbben kívánjuk az új, nem kevésbé szent hivatásnak elébe néző kisasszonynak, hogy a Gondviselés az ő nemes erényekkel ékesített lelkét hosszú, boldog élettel jutalmazza meg. **L.**

— **Vöröskereszt egyleti ülés.**

A múlt hó 29 én tartotta a „Tarnóca és Vidéke” főkegyelet rendes évi közgyűlését. A titkári jelentés után a tisztújítás következett. Elnök lett: Sárközy György-né. Társelnök: Széchényi Frigyes gróf. Alelnök: Sárközy György főszbiró. Titkár: Reiner Gyula szuloki apát, esp. plébános. Pénztáros: Kóbor György. Az 1907. évi tagdíjak beszedésével Farkas Ferenc tarnócai tanító bizatott meg. A főkegyesület a múlt évben is tetemes összeget osztott szét a környékbeli szegények között. Kívánatos, hogy ezen nemes ügy szolgálataiba minél többen szegődjenek, hogy így a nyomor enyhítésén még nagyobb mérvben működhessenek. Az elmúlt évben a főkegyelet kifizetett Bács, Pálfa, Darány, Drávatamási, Komlósd és Csokonya község szegényeinek segélyezésére 656 koronát.

— **Meghiusult betörés.** Folyó hó 10 én éjjel Szirtes Adolf bácsi kereskedő üzletébe eddig ismeretlen egyének betörni akartak. A betörést az éjjeli őrök gondos ébersége akadályozta meg, az üzletablak egyik vasredőnyét törték csak fel. A tettesek az éjjeli őrök láttára futásnak eredtek.

— **Leesett a kocsiról.** Kundl János pálfalui lakos jan. 4-én dohányszállítás közben kocsijáról leesett és oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy azok következtében néhány nap mulva meghalt.

— **Megégett leánya.** Babócsán a napokban Fülöp Erzsébet eselődő a férje távollétében 5 éves Teréz nevű gyermekét a szobában felügyelet nélkül magára hagyta, ő pedig kiment az udvarra. A szobában levő takaréktűzhelyben volt, tűztől a kisleány ruhája meggyuladt és mire anyja bement, a gyermek ruhája már lángban állt s az égési sebekbe belehalt. A gondatlan anyát a nagyatyai kir. jbirósághoz feljelentették.

— **Állatias férj.** Havedits Nándor m. év december 29 én nejének született Lachenmayer Teréznek, midőn az betegen az ágyban feküdt a hasára térdelt és a szobából kidobta, miáltal a sértett körülbeül 3 hónapos méhmagzatát is elvesztette.

— **Az Almás utcából.** E hó 9-én esti 5 óra tájban id. Leszják Ferenc bácsi lakos az Almás-utcaán keresztül a mezőre trágát szállított, midőn szembe jött vele Embersics I. szentesi gazda. Az irtózatossárbán kocsijaikkal nem bírták egymást időben kikerülni és a két kocsi összeütött és Leszják oly szerencsétlenül esett ki kocsijából, hogy súlyos sérüléseket szenvedett, ugyannyira, hogy eszméletlen állapotban szállították haza. Bizony Almás-utca is nagy hálával vonná, ha az utat kivekőznék benne.

tálni. Az olyasmi újabb kiadásokkal jár. A grófnő nem szép, nem kedves, de bizonyos takarékosági tekintetek...

Ilyen ember a gróf. És ez az ember szamaraz össze engem naponta átlag huszszor-huszonkétszer. Most már föl se veszem. Tudom, hogy hozzátartozik az álláshoz, mint a kardbojt a katonához. Le nyelem... Nem a kardbojtot, hanem a szamarat. Nincs arról senkinek fogalma, hogyan megtanultam én nyelni.

A legnagyobb gorombaságokat ugy nyelem le, mint a cápa a verebet. A titkárság tulajdonképen nem más, mint a nyelvés művészete.

Epen ma reggel tapasztaltam magamon. A gróf benyit a könyvtári szobába, engem keres... nem vette észre, hogy a fülkében állok. Dühösen kiáltja:

— Ilol van az a szamar?

En a legnagyobb flegmával megszólalok;

— Itt vagyok gróf ur.

— Ah, jó reggelt!

Mintha semmimem történt volna. Ez a nyelvés művészete. Hám, hám...

A két grófi sarjadékról még nem is szóltam.

A grófnak ugyanis van egy fia és leánya. Érdekes pár, mutogatni lehetne őket. A fiatal gróf az Arisztid, messzebb esett az almafától, mint Makó Jerikótól. Könnyelmű pazarló, aki minden reggel azzal a nyájas kérdéssel állít be hozzám, hogy miként lehetne az öregtől valamit pumpolni? Ha nem tudok valamit ki-

szelni, leszamaraz, s egy operettmelódiát dudolva, a mamát zsarolja meg.

Különbem nem érdemes róla beszélni. Hálátlan perfid jellem. Egyszer egy kisleányt látott sétálni, akinek sokat udvaroltam. Gyönyörű írása van, tudniillik gépirónó. Arisztid gróf tudakolni kezdte tőlem, hogy ki az a bájos teremtes?

— Gróf ur, — mondtam, a menyasszonyom...

— Gratulálok, annál jobb.

Kicsiklandozta tőlem, hogy mi a neve s hogy hol lakik. En gyanutlanul átadtam neki az adreszt s másnap már vele láttam kocsikázni... Hát nem alávalóság ez? De ez még semmi... En szemrehányást teszek neki, hogy menyasszonyomnak oly feltűnően udvarol.

— Ne busuljon, mondtotta, csak addig teszem, míg el nem veszi, aztán szerényen félreállok.

Gyönyörű erkölcs, Szerencse, hogy az a leány nem a menyasszonyom s hogy nekem kisebb gondom is nagyobb, mint-hogy elvegyem.

A grófkisasszony Natália is jól van megszerkesztve. A mamája rajta kapta, hogy egy tenoristával s egy cigányprimással levelez. Amikor a grófnő szigoruan megfeddette, a kisasszony hangosan kacagott.

— De mama én utálok ezt a két urat. Olyan gyalázatos parfümöt használnak.

— Hát akkor miért levelezel velük?

(Folyt. köv.)

— **Verekedés.** Szulok községben az emult napokban a nagykorosma udvarán Kész Istvánt úgy megverték Szikinger János, Stecher Sebestyén és Gáspár Ferenc szuloki lakosok, hogy rajta az orvosi látlelet szerint 15 nap alatt gyógyuló testi sértést ejtettek. A híres legények a szigetvári kir. járásbírósnak feljelentettek.

— **A visontai előljáróság.** Zsobrák János visontai koresmáros hétfőn este rendes időben beakarta zárni koresmáját, a községi előljáróság jelenvolt tagjai azonban előljárói mivoltukra való tekintettel nem engedték s kora reggelig mulat tak. Másnap a csendőrök, feljelentették Zsobrákot a záróra be nem tartása miatt az — előljáróságnál. Hogy ebben az ügyben milyen salomoni-ítéletet hoz majd a visontai előljáróság; arra igazán kíváncsiak vagyunk.

— **Lezuhant szikla.** F. hó 9-én Niklesz mozdonyvezető Szirácsról a pívnicai kőbányába akarta tolatni az odavezényelt kővonatot. Utközben, közel a bányához a már nagyon mélyen aláesott kőzetből egy óriási szikla levált és az épen ott haladó vonat kocsijai közül többet összezuzott. Nagy Ignác vasuti alkalmazottnak pedig lábát törte. Különbö az vétkes gondatlanságnak nem ez az első esete, mert mintegy két hó előtt a szirácsi állomásfőnök hibájából, Mayer pályamester is halálát lelte többet magával ezen az uton. Egy kis vigyázat mégis csak elkelve, mikor emberletről van szó. Nem vagyunk Amerikában!

— **Szerelmi féltékenység.** Lakócsán január 1-én Fueskár Mária a nála látogatóban levő Busányi István vadért egy fejszével hátulról úgy fejbe ütötte, hogy rajta 14 napig gyógyuló testi sértést ejtett. Tettének oka az volt, hogy Busányi a leány vélegényét lebeszélte, aki aztán Busányi nővérét jegyezte el.

— **A duhajkodás vége.** Csurgón f. hó 5-én éjjel a csendőrőrző Brajin Miklós rovtott multu embert, — mert a krocsmáhol jövet éktelenül orditozott, — le akarta tartóztatni. Brajin azonban részeg fővel revolvert rántott elő mire az őrző vezetője fegyverével keresztül lötte. A golyó altestébe furódott. Az ügyesség a vizsgálatot megindította.

— **Bélyegárusok öröme.** Most jelent meg a pénzügyminiszter rendelete, amely a bélyeg kisárosoknak örömet szerez. A miniszter ugyanis megengedte, hogy a bélyegkisárosok a bélyegjegyek és kincstári váltó őrlepek eddig volt másfélszázalékos eladási jutaléka helyett január 1-től két százalékot kapjanak. Az őrlepek, vasuti szállítólevelek eladásánál a jutalék az eddigi marad. Nem részesíthetők továbbá magasabb jutalékban a takarékpénztárak és kir. közjegyzők, akiknek engedélyük van bélyegeknél jutalék mellett, saját használatukra való beszerzésére, végül a községek a marbalevelek után.

— **Jubileumi zárandoklat Lourdesbe** Nagy ünnepélyek színhelye lesz a délfanciai kies fekvésű Lourdes városa. T. i. épen 50 év mult el azóta, hogy a kis Bernadotte előtt Szűz Mária megjelent. Ezen évforduló alkalmával a világ összes katolikussai nagy tömegben keresik fel Lourdest, hogy az ünnepségeken részt vehessenek. Magyarországból március hó 16-án indul egy országos jellegű zárandoklat Olaszország érintésével Lourdesbe, melynek fővezetője nagyságos és főt. dr. Giesswein Sándor apát-kanonok, Szent István társ. alelnöke és orsz. képv. lesz. Ezen zárandoklatra vonatkozólag Fehér Ferenc plébános, Ebed (Esztergom m.) szívesen szolgál felvilágosítással.

— **Százkoronás aranyak.** Nemsokára új aranypénz lesz forgalomban. Jóval nagyobb az eddig forgalomban lévőknél és így természetesen nagyobb értékű is. A pénzügyminiszter felhatalmazást kapott a törvényhozástól, hogy százkoronás aranyakat veressen. Ennek következtében az

1908-ik esztendőben százkoronás aranyak is lesznek. Már akinek lesznek.

x **Mindnyájunknak kell** néha egy erősítő szer, mert a folytonos munka fárasztó. Kitűnő erősítő szernek bizonyult a „Scott-féle Emulsió” mely főleg csukamáj-olajból áll, csakhogy igen jó ízű és a leggyengébb gyomor is könnyen emésztheti. A „Scott-féle Emulsió” minden gyógyszerárban kapható.

## A tüdőbaj minden

eseteiben a SCOTT féle Emulsió azonnal használandó! A SCOTT féle Emulsió egészséget és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek. A

## Scott-féle Emulsió

specifikus megbízható szer mindennemű tüdőbaj



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT féle módszer védjegyét a halászt — kérjük figyelembe venni!

ellen és nemcsak biztos, szer, hanem a legolcsóbb is Nagyfoku tápereje annak tulajdonítható, hogy előállításához a legfinomabb, legtisztább és leghatásosabb anyagokat vesznek, melyek egyáltalán boszorzhatók, továbbá azon tulajdonságának, hogy az eredeti felülmalhatatlan SCOTT-féle előállítási mód folytán nem csak izletes, hanem rendkívül könnyen emészthető is.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 Kapható a gyógyszerárakban

## KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltótűzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. január hó 9.

A budapesti értéktőzsde az emult hét folyamán szilárd irányzatot követett. A tőzsde hangulatát kedvezően befolyásolták a nemzetközi pénzpiac megkönnyebbüléséről érkező hírek, mely körülmény a londoni bank kamatlábnak a mult héten történt leszállítása után immár a francia jegybank kamatlábnak leszállításában is nyert kifejezést. Valószínű, hogy a német jegybank, valamint az Osztrák Magyar Bank vezetősége is nemsokára követni fogják a pénzpiac e két fontos tényezőjének eljárását.

A tőzsdén észlelhető szilárd irányzat a pénzügyi viszonyok javulására állandóan keringő kedvező hírekre való tekintettel tartósnak látszik, a speculáció vételkedve mutatott, és különösen bank részvények állottak az érdeklődés előterében. Leginkább magyar általános hitelbank, magyar jelzáloghitelbank, és salgótarjáni kőszénbánya részvények kepezték a forgalom tárgyát, mely utóbbiak a mult héttel szemben kb. 10.—koronás árfolyamemelkedést tüntetnek fel.

A sorsjegypiacon a convertált jelzálog sorsjegyek árfolyama nagyobb áresés után ismét némileg javult, míg a többi sorsjegyek árfolyamában változás alig volt.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	jan. 27.	jan. 9.
4 0/0 magyar koronajáradék	93.60	93.45
Magyar hitel részvény	764.—	764.75
Magyar jelzálogbank részvény	414.75	415.25

Rimamurányi vas- mű részvény	525.—	526.25
Salgótarjáni kőszén- bánya részvény	566.—	576.50

Big csak apró legény vagyok,  
I az egészségtől durradok,  
Ézt pedig higgyék el nekem,  
Kneipp-kávénak köszönhetem.

Valódi csak az eredeti csomagokban **Kathreiner** névvel.

Ne használja senki keverék nélkül az izgató gyarmatkávéval!

Kizárólag a **Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé** bizonyult a legjobb pót-kávénak, mely könnyen emészthető, tápláló és vérképző, miáltal előmozdítja az egészséget.

Gyermekeket már csak a **Kathreiner-re** szolgassuk!

## NYILTTÉR.

E rovat közleményeiert nem vállal felelősséget a Szek.

Ugylátszik a dugzagdag nagyságos Kremzir Mór földbirtokos és szeszgyáros kenyérharcot kezd a szegény baresi fuvarosokkal. Nem átalja e nagy ur ilyen szegény emberektől, mint amilyenek mi fuvarosok vagyunk, a kenyeret a szánkából kivenni azáltal, hogy ő is fuvaroztat, holott ő nem hogy nincs rászorulva, hanem a környék leggazdagabb emberének van elismerve. Már az igazán csunya dolog, ha más szegény embernek nem hagy élni. Azért ajánljuk ezen pár sor irásunknt megfigyelésére és azt gondoljuk, hogy nem szólamlottunk fel hiába, mert az olyan embert az Isten sem segíti meg, a ki más szegény embernek nem hagy élni.

Bellay István és Sándor János baresi fuvarosok.

## Rheumatismus und Blutreinigung.

Reinigt das Blut! Eine Blutreinigungskur ist für jeden Menschen, ob gesund oder krank, ein gebot der Notwendigkeit. Ein ganz vorzügliches weit und breit rühmlichst bekanntes Blutreinigungsmittel ist der antirheumatische Blutreinigungstee des Apoth. Grundmann, Berlin SW., Friedrichstrasse 207; derselbe wird als Hausmittel gegen Säfteverderbnis, verschiedene Flechten, Hautausschläge, Rheumatismus, Blasen- und Nierenleiden, sowie Blutandrang nach dem Kopfe, als vortrefflich empfohlen, und darf demnach in keiner Familie fehlen. Dieser Tee ist zu beziehen durch die Firma Apoth. Grundmann, Berlin SW., Friedrichstrasse 207, Proben und illustrierte Broschüre gratis. Original-Pakete zu 1, 2 u. 4 Kr., nach Oesterreich-Ungarn zollfreie Versendung. 1—20

Oh jaj!



Mégfójt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyájkasodás ellen gyors és biztos hatásuk

Egger mellpasztillái az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor. Próbadoz 50 fill.

Fő és szétküldési raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger-mellpasztillaja, csakhamar meggyógyított!

Kapható: BARCSON Kohut Sámuel  
 BARCSTELEP: Szőnyi Richárd  
 SZIGETVÁR: Visy Sándor  
 Salamon Jenő gyógyszertárakban.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Van szerencsém a n. é. közönségszives figyelmét felhívni dusan felszerelt

**cipőraktáramra.**

Allandó raktáron tartok férfi és női fűzős gombos és cugos cipőket, minden minőségben legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női lakcipőket. fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

**Weisz Sándor**

fűszer-rövidáru és cipő-kereskedése.

OLCSÓ ÁRAK

**P O L G Á R K Á R O L Y**

óra, ékszer és látszerész üzlete

**P É C S, Széchényi-tér.** Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és falórakban. Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből. arany, doublé, nickel és celluloid foglalásban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek. színházi és tábori látesővek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítek.

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

**Hirdetmény.**Nagymennyiségű első osztályú szakmány minőségű sira és gyökeres **Ripária-Portalis, Rupestris-Monticola, és Vitis Solonis** vadvesző, valamint ugyanily alanyra nemesített, első osztályú szakmány minőségű, fajtiszta a legjobb bor és esemege fajtu**gyökeres fásoltványok,** hozatnak általunk forgalomba.

Badacsonyi vidéki Szőlőtelep kezelősége, Tapoleza (Balaton mellett.)

**Apróhirdetések**

**Zongora eladó.**  
 Egy hosszú keves használt zongora 300 koronáért azonnal eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Mindenki célt ér.**  
 ha az apróhirdetési rovatot használja. Vidékről legcélszerűbb a hirdetési díjat postabélyegben beküldeni

**Állást keres.**  
 Egy Stabil és Lokomobil gépész és koracs, ki hosszú ideig nagy uradalomban szolgált állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

**Olcsó jelzalog kölcsön**

Földbirtokra és szilárd anyagból épült házakra 6 és fel százalékos kamatra állandó jelzalog kölcsönt szerez Fleiner Mór bankbizományos Csáktornyan.

**Elladó ház**

Barcsi járás egyik nagyobb forgalmu községében egy nagy lakó ház körülbelül egy fél hold kerttel eladó. Cím a kiadó hivatalban.



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

**Réthy-féle**pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

**1 doboz 60 fillér.****Csak RETHY-félét fogadjunk el!****VASUTI MENETREND.**

Barcsra érkezik:			
Pécsről	délelőtt	10 óra	30 perc
"	délután	4 "	50 "
"	este	8 "	39 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	17 "
"	délután	5 "	18 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	58 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	9 "	— "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	50 "

Barcsról indul:			
Pécsre	reggel	7 óra	45 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	6 "	5 "
Kanizsára	reggel	4 "	48 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	8 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	29 "
Somogy-Szobbra	reggel	4 "	15 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	18 "
"	este	5 "	34 "
Szlatina felé közlekedő motorvonat indul	reggel	2 óra	30 perc
"	délelőtt	11 "	50 "
érkezik	reggel	7 "	59 "
"	este	9 "	20 "